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DEBRECZEN. Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

el esőbb árért.
Bélyegdij: Minden beigtatásért külön 

30 kr.
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Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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hasábos sora 15 kr.
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£ iratok nem vétetnek tekintetbe. ügy 
I szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Uj jelenség.
Európában a közép századok óta, ha 

jlami nagyobbszerü uj mozgalom tűnt 
L mi az összes vagy az egyes népek po-

rendszerét fenyegette, — állt az bár 
mesés ujitó törekvésből, mely által szebb 

" vőböz nyílt volna fényesebb ut, — ezen 
tűzdelem, külső hatását tekintve, csaknem 
^eddő volt, s a politikai phalanx vértjén 
többnyire megtörött. —

Ha ily küzdelem óriási mértékben 
■aduk is meg néha, valamely nemzet részé­
ül __ Q,íut ez a történelem lapjain Írva áll, 
izot: nemzet legtöbbnyire visszaesett előb- 
beiú-őt gyakran még szomorúbb helyze­
tébe, bárha sok nemes vérbe a áldozatba 
került a küzdelem.

A politica mindig talált utat és módot,
I 82 ellene irányzott törekvéseket lefegyve- I rezni. azon titkos terveket, melyek úgy 

tolván a szivek mélyében voltak elrejtve, 
kiaknázni, s a gondolatok és szabad esz- 
ruéknek szárnyait, százíéle módon meg-
3Za?gf"politikai helyzetek megjavítására 

intézett eme törekvések azért szenvedtek 
rendesen hajótörést, mivel a kormányok 

, következetesen jártak el, a vérpad ésatóm- 
jöcz közvetítésével; mig ellenben az újítók 
Wtöbbnvire nem tekintettek bölcselet.leg 
és gyakorlatilag a dolgok mélyére meg 
különben is az újítók közt ritkán talál un»
egész nemzeteket,legtöbbnyire egyesek eph­
emer alakjai tűnnek föl.

S a politikai viszonyok szövevényes 
rendszere mind belülről mind kívülről 
mindig rendelkezett oly tényezőkkel, a 
kikre számolhatott.

Ezen helyzet ha időközileg néha vál­
tozott is. alakját azért csaknem mindig 
megtartá.

Azon küzdelmek . melyek ellene irá­
nyoztalak. nem mutatnak fel oly ered­
ményt. mint a minőt sokan reméltek tőle.

Hogy ez miért van, könnyen kitalál­
ható. mivel az irány, az ut volt téves, me- 
íyn haladni akartak.

A political rendszerek reform'ára 
:iacs semmi nagyobb hatással mint a tár­
sadalmi átalakulás Ama törekvések 
sem készítették elő a társadalmi viszonyo­
kat. s ezen viszonyból kifolyó eszméknek 
sem tiuVak adni oly átalános jelleget, mely 
a közös s az emberiség összes törekvéseinek 
magasztos eszméjét hordozta volna zász 
lóján. —

A mai nap sajátságos jelenség, kezd 
felszínre jutni, a melynek jelentőségét, so 
kan nem képesek felfogni és kimagyarázni.

Oly eszmék kezdenek utat nyitni ma­
guknak. melyek épeuugy egyes embereké, 
mint az egész világé.

A társadalom, ezen óriás, amely ed-1 
dig a politica fekete leplével volt betakaiva, 
ébredni kezd. s sajátságosán akarja, a vi­
szonyok kli’.önfélesége daczára is, miiKÖ- 
dúsét összhangzásba hozni. Töobé, nem 
mint egyes ember, hanem az átalános 
nagt társadalom működik, s mintha 
mindenütt lépést tartana, ms ga magát akar ja 
felszabadítani, és felemelni magasztos czéi- 
j aihoz.

Ez oly jelenség, mely későbbi időkben 
a világ színpadán óriási változásokat fog
előidézni.

Egyes emberek eszmékértharczoltak, 
egyik magján hamvadt el, a másik keresztre 
feszitteteít.

$ Egyes rab nemzetek, ha felemelték 
fejüket, 8 szent zászlók alá gyűltek:

Szerencsétlen, elárult csatákon küzdel­
mük eredménye többnyire szomorú bukás 
lön, s a haza földjén, mint szolgák újra 
csörgetik lánczaikat. De mikor az összes 
társadalom tűzi ki a zászlót, s mutat a 
czélfelé, akkor a jövő ösvényén az időszak 
fog jelentkezni, mely a nemzeteknek, sőt 
az egész emberiségnek történetében kor­
szakot alkot. —

Ez uj időszak habár végeredménye­
ire nézve még távol van is, de az emberi­
ség, ugylátszik,egy társadalmi uj vallástétel­
re törekszik,melyben minő fejezetek fognak 
szerepelni, s az emberiségnek utat mutatni 
a nagy czél felé, xz még a jövendő titka ; — 
az első fejezet azonban már világot lá­
tott, a többi követi, és mire el jő az utósó 
befejezés, meg fog változni a világ ar- 
cza; lehulland az emberiségről asz lgaság 
járma, s a szabadság és átalános mivelődés 
fáklyája fogja bevilágitni földtekénket.

Nevezetes még azon határozat, hogy ál­
landó választmányban és a szakosztályokban 
mindenki anyanyelvét használhatja.

Külföld.

Szántay Adolf.

— A miniszterek szünideje. — Ked­
den vagy pedig szerdán tai tátik miniszterta­
nács, melyen több folyó ügy intézte tik el s ez­
után a miniszterek, szünidejük élvezésére, a 
fővárosból elutaznak. Gr. Andrássy miniszterel­
nök tercbesi tusculanumába utazik.

ho;
— A gömöri vasutak. Azt halljuk, 

„ -y a gömöri vasutak építése tárgyában kisebb 
részletekre fog a kormány pályázatot hirdetni, 
hogy abban hazai vállalkozók is részt vehesse­
nek, kik kisebb tűkével rendelkeznek. Egy­
előre hat mértföldnyi vonal fog munkára ki­
adatni. A pálvázathirdetés már közelebb meg­
jelen ; az előmunkálatok terveit a kormány adja 
a vállalkozóknak.

— Az északkeleti vasút szathmári vo­
nala, mint halljuk, 3-4 hét múlva megnyit- 
tatik . és Szathmárnak ezzel egy régi óhaja 
teljesül.

A törvényhatóságok szervezése.
* * A megyék tigrise Bihar megye is 

dolgozik — mint'már röviden jelzők is — az 
újjászervezés terén. A bizottságok mindennap 
tartanak üléseket. Az albizottmány 2 alispánt 
s 20 közigazgatási szolgabirót javasol.

A leo-utósó í '• ) virilis loO ft. adót tizet, 
ilv szavazó lesz 300, s ugyanennyi még válasz- 
tátik. 74 beirt képv. választ egy biz. tagot.

A nagy Biharmegyéből, melyet a románok 
már „országnak“ szántak. — csak 22,000 vá­
lasztó lesz — 50 községi vál. kerületben.

Az árvaszék rendezésével megbízott kül­
döttség elnöke Zilahi Lajos, jegyző Tóth Dezső. 
Az állandó választmány 00 taggal ajanltatik 
meo-alakittatni, mely 4 alválasztmányra oszolnék, 
u. in. közigazgatási, közlekedési s. építkezési, 
pénzügyi, és községire. A szakosztályok érvé­
nyes megállapodására 3 tag volna szükséges.

A gyám hatáskörére nézve ajánltatik, hogy 
ez közigazgatási utón eszközölheti az árva s 
gondnoksági kezelés alatti vagyon biztosítását 
Á fölhívás! keresetet, — mit a kormány ajanl, 
— nőm tartja czélszerünek. A gyámhatóság 
megbízást adhat vidékén a vagyon elaivere-
1C*°ekolozsingy e (Erdély) G3 tagú szer­
vező bizottságának 1. osztálya 10 szolgabiroi 
járást állapított meg, melyeknek főhelyei is k -

Jel ll A II. osztály a megyei tisztikar létszáma, 
hatásköre s fizetése felől intézkedett, négy a- 
ie-vző rendszeresittetett. Az alispán a tisztvi 
seíőknek 0 heti szabadidőt adhat. ...

Az árvaszék megkeresése foganatositasa
val a'szolgabirák bízatnak meg.............

Fizetések : alispáné 2200 ft, főjegyzőé U _
ft árvaszéki elnöké 1200 ft, főorvos kozgyame,
számvevőé 800 ft, szolgabiroe 900 U.

— Franczieország. Tegnap történtek 
meg Páriában a községi választások, s a vá­
lasztási mozgilmakat leginkább ugyanazon bi­
zottságok vezették, mint a képviselő választá­
soknál. Ezúttal még nincs tudósításunk a 
választások miként lefolyásáról és eredményé­
ről ; s igv csakis az azt megelőzött mozgalmak­
ról tudósíthatunk. Politikai tekintetek működ­
tek leginkább a kijelölésnél, s igy most a 
választások nagyobb érdekkel bírnak, mintha 
megtartották volna csupán üzleti s községi jel­
legüket. Párisnak minden kerülete 4 negyedre 
oszlik, s ezek mindenike egy községi képvise­
lőt választ. A köztársasági párt azt hiszi, hogy 
6. kerületben győz, és pedig a 13, 14, lti, 17, 
18, 19 és 20-ik kerületben, s igy 2á jelöltje 
be fog választatni. Azt hiszik, hogy miután az 
ostromállapot még mindig tart. most is számo­
sán elmaradnak a szavazástól. A képviselővá­
lasztások alkalmával 120,000 volt a nemsza­
vazók száma.

A franczia nemzetgyűléshez még mindig 
érkeznek kérvények a franczia püspököktől, a 
pápa világi hatalmának helyreállítása véget. 
Most e kérvények által a franczia püspöki kar 
majdnem teljes számmal képviselve lesz, s igy 
ez ügynek a nemzetgyűlésben nem sokára tár­
gyalás alá kell kerülni. (Lásd táviratunkat.)

Páris népének alig van valami különös 
oka a franczia kormánynyal s a nemzetgyűlés­
sel elégedettnek lenni. Say Leon, a szájnai pre­
fect egy rendeletben kimondja, hogy azok, kik 
Párisban bérelt bútorozott lakásokban laknak,nem 
lesznek választhatók. Ez igen nagy visszaélés, 
mert a f év ápril 14-iki községi választási 
törvény szerint, minden nagykorú franczia, ki 
polgárjogainak teljes élvezetében van, s ki egy 
év éta tartózkodik valamely helyen, ott vá­
lasztó és választható. Arról, hogy bútorozva 
bérelt szobában lakik e vagy nem. szó sincs 
téve. —

A decentralisaló mozgalom Franeziaor- 
szágban nem azonos a szabadelvű köztársasági 
mozgalommal. A köztársaságiak épen attól tar- 
tnnak, hogy az uj törvény által a clericalis — 
monachicus nagybirtok emelkedik hatalomra.

— Thiersneii a pápához intézett leve 
léről meg akarja Írni a valóságot az „Avenir li­
beral“, melyet Duvernois ur az excsászár költsé­
gén szerkeszt. Jun. Ill án — Írja az „Avenir“ — 
Thiers ur a pápához egy nagyon érzékeny tá­
viratot intézett, a melyben 2ö éves jubileumára 
szerencsét kívánt neki. Ez a távirat 3-ik volt az 
ily fajta táviratok közt, melyek ez nap Rómába 
érkeztek. Az első Anglia királynéjától jött és a 
második az osztrák császártól. Néhány nappal 
azután a pápa Thiers tol egy sajátkezű levelet 
kapott, mely ép oly rövid mint határozatlan 
volt, melyben a végrehajtó hatalom ionoké biz- 
tositá IX. Piust leptiszteletteljesebb odaadásáról 
ő szentsége személye iránt, ennek Bómában a 
szellemi hatalom szabad gyakorlása iránt. Thiers 
ur továbbá sejteni engedi, hogy ha a hatalmak 
a szentszék világi érdekei mellett diplomatiai 
actiót kezdenének. Francziaország igen hajlandó 
lenne e téren a pápaság ügyét képviselni."

Valeat, quantum valere potest.
— A irsiiczia decentralisat'.ó ra vo­

natkozó törvényjavaslat, melynek tárgyalását a 
nemzetgyűlés rövid időn befejezi, főbb intézke­
dései következők: A depertement élén a kor­
mánytól kinevezett praefekt áll, e mellett min­
den canton után általános szavazattal választott 
eo-v departementi tanácsosokból alakult depai- 
tementi tanács van. mely évenként legalább 
kétszer ülést tart. ha a tógok vagy a praetekt 
kívánja, többször is. Ez választ 4—0 tagú al­
kudó bizottmányt, mely liavonkmt legalább 
e„yszer ülést tart. Ezek ellenőrzése alatt all 
minden közigazgatási dolog, sőt politikai ügy­
ben is kérvényezési joggal birnax

_ \ (raiivziu lapok közöl a „Journal
des Debats“ mindent elkövet,. hogy laptársai

szavakkal, hiú és esztelen dicsekvésekkel eltakar-. 
nunk. Nem,hanem egész szigorúságában szemügy- 
re kell vennünk és általa áthatva kell lennünk, 
hogy legalább e megsemmisítő csapások üdvö- 

j sek legyenek reánk, meg kell szüntetnünk azon 
I hibákat, melyek tönkre tettek és mindnyájunk- 
' nak mély utálattal kell azon család iránt visel­
tetnie, mely egy félszázad alatt háromszer vonta 

j reánk a külföldi invasio gyalázatát.“
_ A pápa a bordeauxi ultramontán ér­

ceket Donnet-et akarja párisi érsekké tenni. 
De a „Soir“ azt mondja, hogy azzá már a toursí 

I érsek van kinevezve és igy a pápa javaslatát 
nem vették tekintetbe.

ÚJDONSÁGOK.

keserűségét vagy izgatását a nemetek ellen csi- 
itsa. A többek közt ezt írja: „Sok külföldin;i

ap a szomorú julius ló-ke alkalmával v.ssza- 
lillantást vetett a lefolyt évre. Egy ily vissza

lapíts 
la

TÁRCZA

pillantás bizonyára nem tölthet el büszkeséggel 
minket. Ritkán volt leverctés oly teljes, mint a 
miénk. Ezt a lealázó igazságot nem szabad nagy

* Könyves Tóth Mihály tegnapi bekö­
szöntő beszéde meghallgatására a nagy templom 
zsúfolásig megtelt. A roppant nagy érdekeltség 
teljes kielégítést talált K. Tóth Mihály ragyogó 
szónoklatában, mely hajdani fényéből mitsem 
veszített, s mely — tekintve, hogy a nevezett 
lelkész 61-ik évében van — mindenkit megle­
pett. Valóban mind a belső, mind a külső szó­
noki kellékeknek annyira birtokában van 5, 
hogy e tekintetben vele ifjabb tehetségek is 
alig versenyezhetnek. Előadása folyékony, be­
széde kellemes, meleg, fölemelő, gyújtó egész 
az elragadtatásig; hangja még mindig erőteljes. 
Úgy hogy az idő őnála nem gyengítő^ sót 
edzé azon férfiú erőt, mely a művészi szónok­
latra nézve mulhatlanul megkíván tátik. Bekö­
szöntő beszéde alapigéit vette Pál após 
tol ephezusiakhoz irt levele Ilik része 
20 és 21 verseiből, s nagy sikerrel be­
szélt a valódi keresztyén alkotmányról, mely­
nek belső szegeletküve Krisztus. Xem tartozha­
tok körünkbe a beszédet részletezni. Csakis 
azon rendkívüli benyomást akartuk jelezni, me­
lyet a szónok a hallgatóságra gyakorolt. 8 ek- 
közben kifejezést kell adnunk azon megtömü- 
rödött közvéleménvnek is, hogy a két Révész 
és a K. Tóth Mihály által alkotott szónoki 
triumvirátus alig található fel a hazában máso 
dik kiadásban; s Debreczen valóban örvendhet, 
hogy ily férfiakat bír lelkészeiül!

* A K. Tóth Mihály derék lelkészünk 
tiszteletére rendezett diszebéd tegnap a legki­
tűnőbben sikerült. Az ebéd maga, mely vala­
mivel két óra után kezdődött, minden tekintet 
ben igazolta azon jó hírnevet, melynek, í ehet 
Herrman a vendéglősi téren évek óta örvend, 
mert az ételek a lehető legizletesebbek. az ita­
lok kitűnő jók, s a felszolgálás pontos volt, 
Ucry hogv e tekintetben is minden résztvevő 
megvolt elégedve. A diszebédeu a szel etett. lel­
kész tisztelői közül mintegy 80-an vettek részt, 
s a felköszöntések valóban hosszú sorát a debr. 
ref. egyház főjegyzője Arm is B. kezdette meg. 
poharat emelve az ünnepelt férfiúért, hang­
súlyozva annak érdemeit a társadalmi, politi­
kai, s egvházi téren egyaránt. Utána az ünne­
pély hősé szónokolt, s poharát üebreczenért és 
Karczagért. mint szive előtt egyenlően kedves 
városokért, s azoknak református híveiért űri 
tette. Utána Nagy Ferencz tanácsnok replika 
zott Ármós beszédére, s eltette K. Tóth Mi­
hályt. — Aztán Cselbe Lajos, karezagi rét. 
lelkész, egy 72 éves férfi, ifjú kinézéssel, és 
tűzzel, meleg szavakban ecsetei;.; azon érdeme 
két, miket K. Tóth M. a karezagi ref. anyaszent- 
egvház körül szerzett, íeiemlité, hogy. Karczag 
elvesztett derék lelkészének köszönheti az iii- 
gvcaiskoláztatás áldását, az egyház a szép 
orgona építését, sat. Aztán Révész Bahnt super-, 
intendeusért mint uj révészért ivott, áldomást, 
mint a ki az egyház reá bízott, hajóját, erős 
kezekkel fogja kormányozni, a hit és erköic-ne.v 
tengeren, s lángpallossal vedeadi meg annak

inden jogát. . _ ,
xá»v Ferencz tanácsnok után, ki Csethe 

Lajos készedének utolsó részé: kezdte bonczol- 
e-tni Oláh KárólV éltette az egyház terén, most 
ujjvan ragyogóbb'fényben tündöklő, de azért 
nem uj jelenségekképen lelmerült két esilia- 
o-ot. Révész B. superintendenst, a ki mar regi | 
tapasztalt s eredeti révész, s K. Tóth Mi-, 
hályt. Kátay Gábor, Karczag e jeles, mély tudó- j 
mányu, s fénkölt szellemű orvosa, Révész Imre. 
husve-t másodnapján tartott beszédére rei! sétáivá,; 
arról vette hasonlatát, hogy a végletek érint-1 
keznek. s ily végletek érintkezésének tarya 
most azon határtalan öröm, és határtalan laj- 
dalom érintkezését, a melyből az első a szere-( 
tett lelkészük, t ismét visszanyert debreczemek-

nek, az utolsó pedig az öt elvesztett karczagiak- 
nak jutott osztályrészül, élénk színekkel festé K. 
Tóth Mihály jellemét, áldásos működését, s fej- 
tegeté, hogy mit veszített Karczag, s mit nyert 
Debreczen. s beszédét hatalmas éljenzések közt 
rekesz tette be. Kovács János eltette Debreczen 
várost és annak egyházát, Nagy Ferencz t. a 
polgármestert, Oláh Károly és Kiss Albert 
mindketten K. Tóth Mihályt. K. Tóth Mihály 
Kovács Lajos polgármestert s felemlité egyszers­
mind, hogy ezt a maga őszinte érzelmei ösztön­
zésén kívül, egy (erdélyországi) derék magva:.tu­
dós levélben! megbízása folytán is teszi. (Azt hisz- 
sziik nem csalódunk, hogy e derék tudós Sámi L.) 
Majd Varga Lajos bátyánk állott fel, s egészsé­
ges humora, ezúttal sem tagadta meg. magát, 
mert felköszöntése, melynek alapeszméjéül egy 
régi adomának azon végszavait vette „Beke só­
gorom pedig parszat,“ s azt oda alkalmazta, hogy 
őt, sem első, sem másod Ízben nem tartottak 
érdemesnek a küldöttséggel Karczagra^elküldeni, 
hanem mintegy parasztnak tekintették, áta­
lános derültséget idézett elő, s beszédét K. Tóth 
Mihály éltetésével végezte. Ármós Bálint a ku­
nokért, s Karczag városáért, s egyházáért, \ arga 
Lajos Csethe Lajosért, mint egykori tanító­
jáért, Bukó karezagi ügyvéd az elvesztett.lelké­
szért ürítettek poharat. Bukó beszéde után túl­
ságos buzgalomból a szabadeszmék egyik har- 
ezosa idézett elő pár perczig tartott, nem épen 
kellemes hangulatot, de a mely, mint ha a nap 
áldásos sugarait küldi le , a tél fagyának elosz­
latására, nyomtalanul eltűnt Révész Imre jeles, 
velős beszédére, melyben nem tagadván meg K. 
Tóth Mihály érdemeit, hangsulyozá azt, hogy 
az ünnepelt férfin nevét mintegy dicskoszoruval 
veszi körül azon küzdelemnek emléke, melyet 
1848 ban egy eszme mellett vívott, s mely miatt 
fogságba hurczoltatott, s éltette az eszmét, s 
éltette azon férfit, ki az eszme mellett, mely 
mindennél magasabban áll, oly tántorít katlanul, 
rettenthetlenill küzdött; s hogy e beszéd minő 
nagy hatást szült, azt a viharos él jenzés és taps 
eléggé bizonyította. Révész Imre után, K. Tóth 
Mihály állott fel, s azon néhány szó. mit az 
elérzékenyülés reszkető hangján nem elmondott, 
hanem elrebegett, s melyben felemlité, hogy 
a midőn 1849-ben mint rab Karczagou vitetett 
keresztül, Bukó István ügyvéd volt az..ki vele, 
daczára annak, hogy a kísérő vadásztiszt lete­
véssel fenyegette, — jóit tett, — kényeket csalt 
a jelenlevők mindenikének szemébe.De ki győzné 
mind leírni a szives jó kívánságok, a lelkes 
köszöntések még ezután következett hossza so­
rát, 1 égvén szabad azokból még néhánynak a 
sikerültebbek közül felemlitésével tudósításunkat
befejezni. Ráez György Magyar D.-hez szállva 
humorosan k lé beszédét, s ivott az e hazátlan
levő nemzetiségek békés egyetértéséért. Kérész/ 
István s. pataki tanár a két szomszéd superin- 
tendentiaért, s azok főiskoláiért, Ivátay .Gábor 
a protestáns iskolákért és azok tanáraiért, 
Sánta István édes mindnyájunkért. Révész 
Imre az eszmék felemlitése után a tényé­
kért, Kovács Dániel a főiskolai ifjúságért; 
K. Tóth Mihály az eszmék cs tények ke:, je­
les emberért Kovács Lajos po gái mesterért, 
Kiss Lajosért; Révész Bálint a polgármesterért 
és polgárságért, s hangsúlyozta a mukkor már 
lapunkban említve volt 4000 hold íöld.itisz.ivi­
tásának jelentőségét. Révész Imre azt:. : :on 
kezdve beszédet, hogy az eszmék valós, ara, 
a tények kivitelére miudenelőtt egyenesre 
van szükség, azon óhaját fejezte ki. hogy az 
elv és tények, melyek e heiyen most. ennyi 
e.qvéu ajkairól hangoztattak el lelkesedess-1. a 
ne’m.okdra megváltozandó körülmények folytán 
bár me-1* ne hazudtoltassanak. — Balogh 1 e- 

taaár beszédében k-'-t szép hasonlatot
használt; megemlékezett, a magyar hagonották- 
ról, a gályára huvczolt protestáns lelkészek­
ről S azon ürömi- 1, melyet a protestánsok ak­
kor éreztek, midőn az országgyűlés e vértanuk­
nak azon törvény által, mely igy kezdődi» .Ti­
ber in romára reditus,“ a visszatérést megen­
gedte, s K. Tóth Mihály visszatérte alkalmát a 
hugonott papok ama hazatérést -z hason!.ta. 
Aztán szólott azon -1 efezusi ifj íl, ki a ke­
resztyén vallás üldöztetésének n- Than a 
genda szerint elaludva, csak 200 év múl va ébr U 
s látta a nagy ellentetet a mult, s a j . - l- 
zött, hogv a Keresztyén villás átalánosi elter­
jedt és virágzik, s v-lt nagy öröm.Uinep « 
kellemes ébredésen. Most a lefolyt 20 . evvel 
lehet helvettesiteni ama 200 évet, s. a ki 20 
év előtt elaludt, s most felébredt volna, ép oly

AZ EMBERVADÁSZ
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— Franczia regény —
irta .- Gonzales Emánuel.

Folytatái.
Midőn a művésznek első haragja, cs a 

pult, átlátta hogy helytelenül cselekedet . ep 
oly heves és szenvedélyes természetű cm 61 
■volt, mint nagy pártfogója X III- Henn ’> ® 
tudta, hogy a király ezt a merényet nem ko - 
Byen fogja neki megengedni, s hogy egv 
dal cs paitrel nem lehet úgy bánni, min 
mely ebbel. , „.„jz.

A lordnak barátai, a legelőkelőbb csal 
dók férfiai rögtön boszut akartak állani SJ 
lázárért, s elmentek Holbein házához, °cy 
a merész művészt leszúrják.

Holbein azonban már ekkor házán P 
lásán át elmenekült. .

- Megszökött? — vágott közbe kicsiny- 
lóén Perrier.

Odaérkezve, letérdelt pártfogója előtt s anéb 
kül, hogy vétségét bevallotta volna, kegyelme 
ért ’és oltalmáért esedezett. .

A bámuló király fölemelte a ‘oldrol a,
művészt • de midőn végre megtudta, hogy egyik
kedvenezét egy lordot dobott le a lépcsőn,: 

[nagy zavarba jött.
1 ' <") sokat adott a parlamentre, mert ezek I
nélkül sem nejeinek fejeit nem ó!|
sem a pápát Angimban önmaga által nem po j

Először jól kiveszekedte. magat kegy n-j
hZogyeláztaZafő határozot^'parancsa nélküf odai j

h^JÍKét héttel később a pólyába göngyölt; 

roncsolt testű Henrikhez czi-1

- Bohó! Hát jobb lett volna ma^f,n‘í 
®agát leszuratni engedni? Igen a t-ttT 
át szökött meg, s egyenesen barátjához ... 
Henrikhez sietett, kit épen irószobájában

«ily csúfosan bánt

el VeliKy azonban nagyon közönyösen vette 
a dolgot s nyugodt maradt a lord elbeszélése

£dfekéged\rS^tM^ éa

Z veszek magúmnak elégtételt.

Ä". í m.l,«

Azonban minden művésznek szorosan emléke­
zetébe kellene ama szavakat vésnie 1 

A király így szólott:
_ Ön fel fogja kötelékeit szakgatm ne­

mes lord. Úgy látszik egyébiránt, hogy kevés 
tiszteletet tanúsít uralkodója iránt. Inkább ke­
gyelemért esedeznék ön emiatt, semhogy, igaz­
ságot követeljen. Ami egyébiránt Holbein Ja­
nos festészt illeti, látni és hallani lógja on,
hogy itél a kiiály. . . , r*..i

Ezzel VIII. Henriknek egy intésére föl-
nyílt a kabinet ajtaja s kilépett Holbein

A művészre mutatva így szó t a király . 
_ Uz ember koronámnak legdrágább kin­

csét képezi. Nektek urak őt minden áron 
ne« kell számomra tartanotok, s, nem szabad 
őt boszantanotok perpatvarral. En azonnal ki- 
küldhetek az ovszágutra két paraszt után, kiK 
bői rögtön ugyanannyi grófot csinálok, ep olya- 
kat a minő ön mylord. De hét grófból meg 
evvetlene-ry festészt sem teremthetek olyat, 
mmt aminö egy Holbein! Aki Hőibe,nt meg­
sérti, engem sért meg. Eredj Holbein, térj visz- 
sza ínüteremedbe; mitől se tarts kedves bará­
tom Te a királynak védszárnya alatt teljes 
biztosságban lehetsz. Isten veled!

Holbein engedelmeskedett s e naptol 
kezdve senki sem merészkedett VIII. Henri­
ken kivül a művész engedélye nélkül ennek

műteremének? Holbein és nagylelkű Henrik! 
I _ kiálta, föllelkesülve Ferencz. — Ah hol

vannak azok a fejedelmek, kik e királyi mu-,
baráthoz basolitanak ? _ -ti

_ Fiam! — válaszolt Tristan, .—. ilye-1
nek még többen is vannak. Miksa császár egy-1 
szer egész udvarának színe előtt nyitvánita, • 
hoo-v Dürer Albert mester fölér egy herczeggel. 
V-ik Károly császár egyszer Titian ecsetjét 
vette a földről föl. Jele, hogy a nagy fejedel­
mek a nagy művészeket becsülni is tudtán. !

De hoo-y Holbeinra visszatérjünk, tudnod 
kell. ho»y ö°soha sem volt Olaszországban. O 
a mintákat szivéből és eszményéből kölcsönözte.;

_Eib, mit törődöm én azzal! Hiaba. Olasz-
ország a művészek hazája, mert ott az ó és 
újkor remekművei összesítve tolta,alkutok. Roma 
la mi tanteremünk. Olaszország fényes napjánál 
lés nem észak ködénél lángol föl a művészetnek,
1 szent tüze s a tudás iránti lelkesultseg. .

_ Hasztalan keresnéd te Italia orokke
mosolygó ege alatt a művészetnek talizmánját, j 
ha isten már zsenge ifjúságodban fel nem ta-i 
masztja benned a művészetnek szent szikráját. 
Szivedben lángol az s életet ád eszményeidnek ; 
az teremti az alakokat, melyek varázserővé 
látják cl ecsetedet. Mily gyakran erzern en azt 
a h tmvak alatt, mióta örök éj borult szemeimre. 
Iszonyú élet az ilyen! Isten adományából ké- 
pes valék teremteni és a végzet megtagadta tő­
lem, hogy azt tehessem.

Az öreg Tristan tenyerébe hajtá fejét es
^ ®_I Miért is nem vetted el életemet iste­

nem! Es miért nem fosztott meg életemtől az 
a nyomorult, ki létemet pokollá változtatta!

" Az Ősz világtalan redős arczán nagy kö- 
nvek peregtek alá. , .

Perrier Ferencz gyöngéden ereszte kezet 
az agg férfi vállára.

— Közölje velem szivének titkát egész 
bizalommal barátom: ugylátom ólomsulykmt 
nyomja az lelxét.

— Miért terheljelek en téged oly ketsegbe- 
ejtö történetnek elmondásával, mint az envém. 
A te korodban még egész bizalommal kell a 
virágos ösvényeken haladni. Nem akarnam, hogy 
az én szomorú élettörténetem által reményeidet 
perczig is megzavarjam.

_ Őrömnek és búnak közösnek kell kö-
zöttiink lennie! — szólt Péter hirtelen.

— Nos, ha épen akarod, én elfogom ne* 
ked történetemet beszélni — viszouzá a világ*^
kjan. _ Ki tudja, vájjon nem merithetsz-e be*
lóié tanulságot. Ha sorsom intésül szolgálhat ne­
ked s tapasztalásaidat gyarapithatod általa, ak­
kor én csak hálát adok istenemnek, hogy min­
ket együvé hozott. .

— En úgy hallgatok rád, mintha csak
atyám lennél. ,

A világtalan ajkain szelíd mosoly lebbent
*3      —1  ..    í ^dí-'TT.űfűf kiel e válaszra, mely annyi részvétet fejezett k 

és megkezdé elbeszélését, amint következik.
(FolyUtisa következik.)
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kellemes leendene rl nósve az, ébredés, mint a a közönség ebbeli jogos követelésének 
legendabeli efezusi ifjakra. Ellette a derék többizben beadott kérvények folytán 
lugonotta lelkészt, s kívánta, hogy e nap, mint 
orömiinnep, századok múltával is emlékezetes 
maradjon az egyház kebelél>en. K. Tóth Mihály 
a szellemi világosságnak terjesztőért ürített po­
harat, Oláh Károly és Teiegdy László szerkesz­
tőkért, s erre Kérészv István a szabadság fel­
lent bajnokáról Kossuth Lajosról emlékezett 
meg, meleg szavakban, s beszédét viharos he­
lyeslés kísérte.

„Uraim, ennél nagyobbat ma úgy sem hall 
ihatunk, kedves egészségükre az ebédet," monda 
erre K. Tóth Mihály, s a társaság a legkitűnőbb

már
érvények folytán elég fog 

tétetni. Azonban ez mind a mai napig nem tör­
tént, sőt a pénzügyőrség pár nap előtt nehány 
oly szivarkereeedésben, melyek azon gyanú alatt 
állottak, hogy specialitásszivarokat tartanak, 
motozást tartatott, azonban eredmény nélkül. 
Ez alkalomból felhiva érezzük magunkat ismét

1 a hol az idegen bevándorlók száma felette nagy 
a következők : sör- és szeszmérők (76°/0); korcs- 
máros, kávés, pinezér (40%) i öntödékben fog­
lalkozók (56%); órások és műszerészek (41 %_ 
— Ebből is látszik, hogy az elnémetesedós árja 
nem kívülről fojt el bennünket.

** Andrássy Gyula gróf Miletics 
Szvetozár „Zastavá“-ja ellen, melyben a szerb-

felszólalni, s kimondani azt, hogy e szivarok j fejedelem gyilkosságában közvetett részvéttel 
árulási engedélyének betiltását akkor, a midőn | vádoltatott, — sajtópert indít.

hangulatban, kölcsönös jóki villások mellett osz­
lott szét. — Egyet majd cl is felejtettünk, Ko 
vács Dániel éltette a „kedves háziasszonyt“ 
kumoníív Imre főkapitányt, ki mindenről oly 
tapintatosan gondoskodott. Az ebéd tartama 
alatt s a beszédek közötti kurta szüneteken 
Oláh Józsi gyönyörködtető játékával a közön 
íéget.

* 4 Ui'br. ref egyházmegye június hó 
ÍN kén Derecskén tartott közgyűlésén , a ref. 
fiegélvegvlet gyűlésein, az ezen egyházmegyét 
•eddig képviselt, azon lián lemondott Csatiak Jó­
zsef helyébe, Oláh Károly, lapunk szerkesztője 
választatott cl.

* A ref egyháztanársi LAzgyfilés teg
nap az egyházmegyei esper sti és egyliázkerii- 
]eti főjegyzői állomásokat illetőleg egyhangúlag 
K. Tóth Mihályra adut szavazatát. — Egyúttal 
a tegnap elmondott beköszöntő beszednek 5UU 
példányban k nyomulását elrendelte

* \ tests) »korlatból tegnap délután 7 
órakor tartatott nn g a tauitóképezdészek és a 
gymn. III. osztálybeli tanítványaival a köz- 
vizsga. — A Könyves doth Mihály- tisztele­
tére ugvanaz nap tartott bampieTtnvk közbejötté 
kevés időt engedett már, hogy említett tanítvá­
nyok az ez évben szerzett ügyességüket telje­
sén bemutathatták volna; azonban mindaz, mit 
az idő rövidsége daczára, szenvedélyes igyeke­
zettel felmutatni képesek valának, általános tet­
szésre, az illető tanár helyes vezetése pedi~ el­
ismerésre talált. — A tanitóképezdészek közt 
többen mint ügyes tornászok és egykor ra al­
kalmatos tornatanitók tűntek ki; a III. gymn. 
osztályának tanítványai pedig nagyobb részt, 
egyéb" osztályúak közül szinte nehányan kitűnő 
testiÜL'yesscget tanúsítottak, különösen kitűntek 
Kovács József, Fényes Lajos, Győri József, 
Nemes Kálmán, Biró Károly , Oláh Imre, 
Gyiirky Sándor, Adriányi B., Muraközy Károly 
és Lász ó. kik közül ez évben Örvény! Vilmos 
által. Kovács József és Fényes Lajos ily feliratú 
kis ezüst emlékéremmel: „Testi ügyességért“ 
a debreezeni főiskola“ ajándékoztatott meg. — 
Az illető tanár által tett felemlitésről sem sza­
bad megfeledkeznünk, hogy t. i. ez évben az álta­
lunk is kitűnő testi ügyességéről imeretes Peti 
Lürincz előtornász és Bulla Sándor tornászok vol­
tak az oktatásnál segítségére.

* A kftlhő-guti erdőségen a városi t. 
tanács határozata következtében, ez év tavaszán 
a lugosi határvonalon eszközlött árkolás alkal­
mával kivágott, s a Fried Károly kaszálójába 
belógerezett itt db. nyár- és 241 db. tölgyfa 
fogván elárvereltetni: a közérdekből felhívjuk 
az illetőket, hogy az e végett f. hó 28-án azaz 
pénteken 9 órakor a helyszínén megtartandó 
árverésen résztvenni igyekezzenek.

ezek Pesten és Temestvárott miniszteri enge­
dély mellett áruitatnak, egyátálában nem tart­
juk okadotoltnak s nem látjuk be, hogy mért 
legyünk mi debreczeniek, kik ép úgy megfizet­
jük az adót, mint a pesti és temesvári lakosok, 
arra kárhoztatva, hogy a napról napra nyomo­
rúságosabb trafik-szivarokat szívjuk. Ha már 
öuálló raktárt nem adnak c szivarokból Debre- 
czennek, legalább engedtessék meg azokat a 
pesti szabadalmazott raktárból vásárolva újra 
elárusítani. Ez átal.inos óhaj teljesítését elvárjuk, 
különben c tárgyra gyakrabban visszatérünk.

* Tantiemé Szabii Hóza asszony, szín­
házunk egyik kitűnő tagja, — mint a „Szín­
padiból olvassuk — szeptember hóban ven­
dégszerepelni fog a nemzeti színpadon.

* Periciiliint in utóra. Színházunk, a 
művészetnek — bátran mondhatjuk — eme 
nagyszerű csarnoka, még most sincs ellátva vil­
lámhárítóval. Már többször szólaltunk fel e 
tárgyban, de eredménytelenül, pedig a baleset­
től igy mindig félhetni. Azért tehát újból ajánl­
juk azok figyelmébe a kiket illet, — e tekintet­
ből a gyors intézkedést.

* A nagyerdőre járó omnibus kocsisa 
tegnap este neki hajtott az emlékkert rácsának, 
azt ledöntötte, a kocsi felborult, többen sérü­
lést szenvedtek. Ez egyén ellen nem első Ízben 
emelnek már panaszt a közönség köréből.

* A zenede hangversenye, melynek 
progjammját múlt számunkban közöltük , a 
mint halljuk nem valami nagy számú közönség 
előtt, tegnap este megtartatott e színházban. A 
darabok előadását sikerültnek mondják.

* Sajtó alá kerül legközelebb id. Du­
mas Sándornak ily czimü 2 kötetes regénye 
„A Bandita“ (El Saltnedor.) fordította Vin- 
cze Aladár.

* A várad-utezai bikaakolban a bikák 
pár nap előtt összetűztek, s a több órán át tar­
tott viadal egyik bika átdöfetésével végződött. 
Az állat hirtelen levágatván, igy legalább húsa 
megnveretett.

** A „Corvina“ nyomdát akar venni. 
E czélból uj 20 és 10 frtos részvényeket bo­
csát ki.

** Báron Bened 
12 ezer frt alapítványt tett a 
Hosszufaluban a csángó-magyarok számára fel­
állítandó iparos, vagy gazdasági szaktanitással 
összekötött felső népiskolai tanítók tizethetésére

** Pesten egy huszár vígan vezetett 
egy hölgyet egy népes utczán. Társalgásuk oly 
élénk volt, hogy csakhamar tömegesen kisérték 
utjokban a fesztelen ifjakat, mígnem egy rendőr 
is figyelmessé lett s 6 is csatlakozott a kisérő 
csoporthoz. E csatlakozás azanban szomorú sé­
tát eredményezett; amennyiben a csevegő pár 
nagyon setét éjjeli szállásra jutott. Mert a szem­
füles rendőr a nyalka huszárban — egy csinos 
leányzót ismert fel, ki tréfáját szörnyen meg­
bánta aztán reggelig a dutyiban.

** Orosz főkonzulatus is lesz Pes­
ten. A szállás már meg van, de konzul még 
nincs.

** Römer Flóris régészünk most 
azon buzgólkodik, hogy a bécsi képes krónikát 
megismerhesse a magyar közenség, s kiadása 
czéíjából gyűjtésekre hívja fel a mübarátokat.

** A magyarok Svaj czban kik 
most ott meglehetős nagv számmal vannak, 
mint a „Reforménak Írják, igen feltűntek. Az 
öreg Brassayra azonnal ráfogták, hogy bizonyo­
san Lisztnek valamelyik nagy tisztelője és ze­
nész, miután hosszú ősz haja vállát verdeső; —

*• Johns 17-kén „Bűvös vadász 
opera került színre. Az előadás meglehetősen 
sikerült. Gerecsnó (Anna) és Tannerné (Agatha) 
kitűntek. Dalfi jól használta fel hangját, Phili- 
povits Átgondoltsággal játszott. Közönség nagy
számmal. ,

** Jól. 18-kán Dózsa jutalmára „A b o- 
i on d ok első estélye P é r t s ban 
czimü történeti vígjáték adatott Rosen Gyulától. 
Mőször került színre e mü, mely ha egészben 
nem mondható is sikerültnek, mindazonáltal ér-

Göndöcsről elmondták, hogy jó színben van.

sitani eiőbbeni nézeteit A nemzetid 
Francziaországot odavitték, hogy 
toztatta hagyományos politikáját a/ 
pai egyensúly tekintetében. Az 
rencsétlenségek alkalmából hiába iZ | 
Olaszország egysége Németországé 
vonandja maga után. Nem szabadna 
litikát követni, Olaszországot egész i
pártoljaJgyekezzünk hadseregünk uji|
zésén nem a a háború, hanem a vége 
Francziaország rangját fentsrts*! 
politika lenne, egy oly hatalmas szanJ 
mint Olaszország ellenségünkké te * 
párisi hírlapok hírként jelentik, hogy*?

** Jul. 19-ikén Rónainé jutalmára „F e r-1 beadta lemondását. Napoleon hj, ÜavfC 
nand“ 4 felvonásos szinmü adatott, ugyanazon megérkezett, azonban Utasítást IcanJl
/lóink winlvr ni lan qíviv ívkan O f/írftrOfil fiAlto — , . —afranczia területről tüstént *■=-

1871. Hí.

dtíkes darabja marad a repertoirenak, mely 
mostanában annyira nélkülözi az újdonságokat, 

e k pesti bankár \ Együd, Szakái Rózsa, Bercsényi, Mándoki el 
Brassó vidékén, ismerést arattak játékukkal. A jutalmazottat kn

Mándoki el- 
kis

szerepében melegen fogadta a szép számú kö­
zönség.

** Julius 18-kára nN őnöveld eu ope­
rett és rA n g o 1 o s a nu czimü ismeretes víg­
játék volt kitűzve.

yVWVW4VW .V '-A/W A/ ■'V'iJ
Előfizetési!

Helyben es P*»l
Eg, érre 10 ftt—kr- J
Fél érre 5 „ * **
Előfizetési pénz s min
Főpiaca. Veoe>-hal
„erkes-tóségbt berni

KlőfitftLrtni í 
Teiegdi K. Lajos és Csáu
kereskedésében s a szel 

Egyebütt a poetahif
V/WWvywvyww^yvvwwv/|

dai ab, mely ellen egy Ízben a fővárosi sajtó

Fővárosi értesítő.
** Themis hive i, az ügyvédek, a múlt 

héten tánczvigalmat tartottak a Margit szigeten. 
Daczára, hogy estefelé megeredt a zápor — a 
fedd alá menekült vendégség kedvét azért még 
sem moshatta el.

** A magyarság viszonya a többi 
nemzetiségekhez Pesten. Pesten az ős­
termelés körül leginkább magyart látunk elfog­
lalva, szintúgy a szellemi szolgálat körül. Az 
osztrák és külföldi elem leginkább van képvi­
selve a forgalomban, igy pl. a vasutaknál, hol 
az osztrákok és külföldiek arányszáma az itt el­
foglaltak öszes számának 58 százalékát, tehát több 
mint telét, a gőzhajózásnál lő százalékát teszi. 
Figyelemre méltó körülmény, a mit. eddig nem 
hittünk, hogy a kereskedelemben

látszik hogy kanonok, meg gr. Wenckheim 
Krisztina gyámja. Hanem leginkább megbá­
multák b. Keményt ki félig behunyott szem­
mel sétálgatott társával. Egy fiatal magyartól 
megkérdezték , hogy igaz-e , hogy ez az 
ur Magyarország egyik legnagyobb regény­
irtja és publicistája. A magyar hölgyek 
és urak folytonosan magyarul társalognak 
mind a sétányokon, mind az éttermek­
ben és igy sokkal feltűnőbbek, mint a fran- 
cziák vagy németek. Közelébb Genfben „Rózsa 
Sándor“ történetét is magyarázták egy bódéban, 
hol „a nevezetes rabló“ nem volt ugyan tótle­
génynek öltöztetve, mert meglehetős pitykés 
dolmány díszelgett fából faragott testén, és 
egész ruházata magyaros volt, hanem, mint a 
kalandos rablókon megesik, annyira el volt ma­
magasztalva, mintha Magyarország első embere 
lett volna.

rettenetesen kikelt. Voltak azonban számosán, 
kik dicsérőleg szólották e műről. Mi róla ezut 
tál érdemileg nem nyilatkozunk, miután még 
nem ismerjük, akkorra tartván fel nézetünk 
elmondását, ha a debreezeni színpadon is meg 
forduland Sardounak e sokszor megtámadott s 
védett terméke. Jelen alkalommal csak az elő­
adás lefolyását vázoljuk röviden, az ottani la­
pok rencensióiból kivonatolva. A szereplők kö­
zül a „Biharmegyei közlöny“ egyedül Szakái 
Rózsát dicséri meg; Rónainéról Együdről ked 
vezőtlenül szól. Mándoki is — mint forrásunk 
mondja, — csak itt-ott játszott szépen. Ezek- 
után következtetve jelen előadás nem lehetett 
kielégítő. -----------

Belföldi hír.
%* Mit csinálnak Kassán? — „A 

felforgatási viszketeg már minden irányban to­
lakodik. Kassán keletkezett egy töredék, mely 
bizonyos magánérdekek kedvéért az ottani pá­
ratlan (s mondhatni hazánkra nézve egyetlen) 
Ősi gyönyörű bazilika és székesegyház kiegészítő 
részét, az öreg tornyot le akarja dönteni, hogy 
annak köveiből emberistálót építhessen.* E so­
rokat a Magyar Államból idéztük. Kuriózumul 
ez is elég.

i az idegen elem
- A specialitás néven árult szivarokról, igen csekély, t. i. 1,288 osztrák és 279 külföldi, 

már régóta nem szülöttünk, mert vártuk, hogy '8,416 magyarországival szemben. Azon ágak’

A nagyváradi színkörből.
** Jul. lö-kén adattak: „A gyöngy­

sor“ dráma 2 felvonásban ; és „Mekkái 
b a s a“ Operette 1 felv. Az első darabban Ró­
nainé és Mándoki említendők fel: az utóbbiban 
Gerecsnó aratott tapsokat.

** Vasárnap, julius 16-án adatott: „Ilin­
ké a hóhér és Markitta a hóhér leá­
nya.“ Talán jó is lenne már leszorítani a re 
pertoireról e szörnyterméket?.. .

Különféle.
= Szülés a waggonban. Pár nap előtt 

a Bodenbachból Prágába menő vegyes vonaton, 
egyik harmadik osztályú kocsi utasai, ritka 
meglepetésben részesültek. Egy jóreménységben 
levő bodenbachi leány Prágába volt a vonaton 
utazandó, szülészeti koródába. A mint Weltrue 
körül a vonat a legsebesebben robogott, a szül- 
fájdalmak megtámadták, e egy holt gyermeket 
zzült. A leányt Prágába érkezve mindjárt kór­
házba szállították.

, távozzék L
roszok áltál odahagyott megyékben a 
örömtüntetések történtek. Az uj 
őrölt franczia liszt 2 frccal oissibb 

= Becs, jul. 23. A német cs^ 
Emsből elutazott, Ingenheimba. az 
császári pár meglátogatására, mely 
már Oroszországba utazik.

= Newyork, ju!. 22. Awä 
lőportorony a légbe röpült, a kár I j 
lárra megy. Ember élet nem veszettel * 

— Pest, jul. 24. A nehéz búzáid- 
könnyű 20 krral lett olcsóbb, más em* 
ára nem változott.

A „Debreczen“
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
— Paris, jul. 23. Azon kérvények 

tárgyalásánál, melyek a pápa világi hatal­
mának helyreállítása végett nyujtattak be. 

i Thiers kinyilatkoztatta, hogy ő igen sajnálja, 
I de ezen felvetett kérdés nem fogja megmá-

KOZGAZDÁSZAT.
(e) Debreczen, jul. 24. A nagv tab- 

munkálat következtében, a heti sertésvi»-'.* 
gyéren volt látogatott, mind jószág, mind,» 
levés volt, a múlt heti árak alább szállal , 
szalonnakereslet csökkent, az árak 11 t, 
engedtek. 8 1

Az előhetivásárra is ugv életféle 
mindennemű élelmi czikkekből igen kéri 
zatott, a múlt heti életárak 5—lu krral c 
kentek; a tengeri ára pedig 20—30 knai 
Csakis a tiszta búza tartja az árát, köblön 

80 10. 50 kr, sőt 11 forintra is ráü
gatják. —

A napszámos úgy a széna, mint u 
takaráshoz igen kapós s a munkabére igen 
gas, koszttal ellátva 3-szór napjában, kani- sas 
frt 20 —30 kr, kaszásé 1 frt 40 - 60-sí) ;.f® 
sőt igen sokan 2 frtot is követeltek, ' "1

rik-6 a a
Egyik tekint^ 

iban legközelebb sző
iuk:

Perget kassí 
Idi szét többi 
rsaihoz egy köl 
D az illetők aj 
gj dogmának ml 
nil 1 alá vetít i fej 
0a püspök már 
okmányt“
Ugyan kinek háti 

az etéle papi botra 
• hanemha a P a uj 

És Panier ő esel 
az ünnepély es komi] 

<5k: póthászszal ti 
Iviselőházban, hogv 

Ingy rendre utasítja) 
■részlett és netalán j 
aságokat

Isten jóvoltából ir| 
■e, mióta az ügyér ur 
Hók; de biz erre ugl 
bemétől telített püsj 
•itenek : sőt még naj 
znek kísérletet a „j j 
igsemmiüi tésére.

így van az, ha a 
riáuzó bármely vissá 

legek, melyek a gyom! 
ét kötelesek, akár bab^ 

... iÉyöngeséghől ltatásköij 
nipKozni nem akarják

így is hiba. úgy íj 
A nemzet tisztvise

telnek. Az idő folytonosan száraztó, s igen J hogy ezek ne saját érzi 
mindamellett a kellemetlen kWJ dezzék meg s annak rí jlelő meleg

szel, por IS napirenden van, ma is nagy m-- tát kövesséü Ott, hol a 
ben uralkodott. S . .___________________ _ 8 mondanak Beletet a

Távirati tudósí tás „ íme mi lett a kö^j
a bécsi tőzsdéről Julius 24-ről. P^uIei tig\ ér i

. . 5 frt 85 Kr. — Ezüst . . 121 f t í£. sett, ama pár iőpap félj
! 4l|erint szigorú ítéletet

^Felelős szerk. és kiadófulaidonos: 03.ill KlRfl/J I

JE TÉP

Hirdetvény.
A debreezeni reí. egyház tulajdonút te vö 

SzeKei", Ijleuea, — Zjah.ii. JauoS, -— ítiisu uh 
H-au’- nevelő iiu.ezei’ói használt Iimuiagyi 
Ide hazak, — tovaüba a szegények malma 
a nagy csapó utezai vo.t leány — most f J- 
isKuiu,—a Szent-annai leányiskoiaház utáni 
földjei, vésrre a macsi ondódi határban lévő 
150hold majorsági föld. előbbiek f. 1871. 
évi October 1-so napjától s ámitandó 3 
évre a legtöbbet ígérőknek. í. 1871. év: 
julius hó 2? én az egyház tanácstermében 
d. e. 9 órakor tartandó árverésen haszon­
bérbe fognak adatni; az árverési feltételek 
tz egvhdz pénztári hivatalában addig is 
megtekinthetők.

Debreczen, 1871. julius 24-én.
Hedgyaszay Imre

289 1 al^ondnuk.
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Értesítés.
Kacsó Fcvciicz üih lében 
Czegléd utczán a Takarékpénztár 

épületében.
Lenkenczébun (lirneis) törött 

mindenféle színű kész ieíckek, 
pamacsok, törd fii ívstékek. 
Parafin szekér kenőcsök gazda­
sági és kerti vetemény magvak, 
vaiamint fűszer áruk jutányos áron 
ajánltatnak. 155 15-

A Borsodmegyebeli Miskolcz mellett 
íekvŐ csabai korcsmáknak, az egész ha- 
tárhani összesítése, jogt rejü ítéletekkel el- 
rendelietett. Az árverést ellenző kisebb 
birtokosok panasza már a m. curia, által 
is elvettetett. Az árverési fe..<.L„i_.: és ed­
digi eljárás jóvá hagyattak. —sőt az ár­
verést hamis ürügy alatt gátolok 200 frt 
bírságra is büntettelek.

Azért is azon csabai korcsmáknak 
i.érueadasa feiett a nyilvános árverés az 
olóurtt hivatni alt I folyó év a ugnsz- 
t u .-■ i 2*é n dél előtt 10 órakor 
Csabán a helység házánál meg fog tartatni.
.,, Melyre is nzok, kik azt kibérleui szán- 
cekoznak, es minden éidekleít ezennel 
— mpgbivdtnak.

Megjegyeztetik , Ív gy ezen helység , 
egyik leghasználtabb állomás hely. Hogy 
itt az előtt 42 korcsma is létezett. Hogv 
jövendőre csak 9 korcsma fog lenni, — 
melyhez 5 helyiséget a hirtokosság adand, 
4-et pedig a bérlő tetszése szerinti helyen 
fog bérelhetni. A bérlés!, többi feltételek 
pedig: Csabán Bárczay Miklós-, Miskol 
czori Horváth Antal uraknál, és Nyéken az 
alulirtt szolgabirói hivatalnál lesznek meg­
tekinthetők.

Kelt, Nyéken 1871. julius 21-én.
J .Borsüd-megye szolgabirája.

Dálnoky Nagy László
kiküldött végrehajtó.

yrlcXCi

176. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVAS“ (jozmatem gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben kölnégmcntfaen, 
készjiénzfizetés mellett o. é.-bcn, kötele 

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 40

Önkéntes árverés.
Holnap azaz jul. 25-éa kedden d. e. 9 

órakor kávéházi és vendéglői mindennemű 
bútorok, edények, fehér vörös borok a 
Csapó utczán levő vendéglő: h-iyds,-gben 
készpénzfizetés mellett fognak árverés ut­
ján eladatni.

A venni kívánók szívesen láttatnak.
ííj Siainrath Aulai

286 1—1 vendéglős.

Haszonbérbe kiadó.
Er keserűben (Éf-inihá’vfaíva r, /. 

980 hold külső és belsőségekből álló 
sitott birtok; még pádig ebbői 407 
már e folyó évben, és Ő7 > hold a jovuítl 
ben átvehető.

Értekezhetni róla Debreczenla :[ 
lajdoi-osokkal .Márton Lajos és L.-s 

1 urakkal. 289 i-t

15 40 
14 40 
i4 80 
14 20 
13 80 
13 40 

2 80

235 1—3

Hirdetés.
A dccreczeui ref egyház tulajdonát tevő 

jelenleg püspökilaknak használt telken iro­
dai helyiség építése lévéu a közgyűlés ál 
tál elhatározva: vállalkozni kívánók felhi­
vatnak, hogy zárt ajánl».ukat (offert) az 
egyházi pénztálban letett terv megtekin­
tése után, f. 1871. évi julius hó31-ik nap­
ján déli 12 óráig a pénztárba elegendő 
bánompénzzel együtt adják be.

í>. Ugyanaz apró szemű .
C. Dara középszerű . .
O. Királyliszt ....
1. Lángliszt ....
2. Monthszt ....
3. Zsemlyeliszt különös .
4- „ n .... _____
5. r ehér keuvérliszt I. rendű 12 — 
6 Ugyanaz 11. rendű . . 10 40
7. Barna kenvérliszt [. rendű 9 -o
8. Barna " „ II. „ 8 40
9. Lábliszt 1. rendű zsákkal 6 40 
„ Lábliszt I. „ zsáknélkiil 6 —•
10 „ L. „ zsaknelkül 3 —
11 Buzakorpa zsákkal 2 40
v :j v zsáknélkül 2 —

Rozsliszt I. rendit . . . 9 40 
Rozsliszt II. rendű . . . S 60 
„ n „ Hl- „ - 7-
Rozskorpa zsákkal 2 80 

a „ zsáknélkül 2 40 
00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpaüasa

Orvosi jelentés.
^ Fáy .Harkus az összes orvos-^ 

tudora jelenti a T. ez
' a?

5^5 _ — — - - ' - — ■ K- -
yvttl minden nemű (elévült) Lei és kill 0 
y betegségeket valamin bőrbetegségeket^

_ közönség-^
^nek itteni letelepedését s gyógyít aitS* 
§|-nUtészi és szülészeti kSreseteke í ' "***

smmt különlegességekkel (sp
foglalkozik torok-gége légcsob :-0 

^jOüiíal, lülgyó gyászát és szemészet 0 
gtel. Lakik Nagy-Várad utczán 20 ;2.|jf 
^szánva Tikos télé házban. 244 10—55®“
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• . . . . ló
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Árverési hirdeív*.
A debreezeni és n.-váradi kir sóm 

épületeknél, több rendbeli 11 j épitkf-zt 
3 ek és átalakítások eszközli Au 
lévén, ezen munkálatok kiadatása -«í 
1871-iki julius öl-én reggeli 9ó'r 
kor a helybeli m. kir. pénzt . v igazg-'V: 
súg elnöki osztályában nyih nos árrrj* 
fog tartatni, meivra a t. ez. válalk 'l£ 
ez un-1 mvgltivarnak.

A tervek építkezési feltételek 
szaki leírások a pénz igy igazg ttd- ig i-v:í 
ügj osztályában (7-ik számú szoba) ovmV; 
kor megkinthetők. 253 3-3

M. kir. Pénzügy igazgatósa?'
Dehreczenbeu, 1871. év jul hó lo. naoj*

Ciáiiías

0. Arpadara
6. Árpaliszt zsáknélkül 4 —

A búza- és 1 ozs-készítmé- 
ryek eladása netto 150 becsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
ionttui — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. .—70 
Da rálás ■ „ . . . — 35

Debreczen, 1871. jun. 18.

KUBINYI KÁLMÁN
kereskedésébe

Debreczenben
az idei fördó idényre alkalmas férfid 

Á divatezikkek és utazó készletek, ^ 
T nagy mennyiségben érkeztek.

gőzmalmi részvények
Tátrai kárpátnál

kaphatók a gőzmalom társulat irodájában 
25 czegléd-ntczán.

medgyaszai Imre
algondnok.

Nyomatott betűivel

Az, hogy a Ily el 
indenfelé kezdi fejét f 
yancsak jó élesre ka 
■gy a szörnynek fejéti 
ilni.

Szerintünk a va 
ye fölött őrködő ti-zd 
nagyobb szigorral ki 
tt.holirányzati ikmerü 
lágosság terjesztéséé 

ég butítására, a józ.aj 
éré stb. vonatkoznak!

Kik a hazai tör véri 
Imeskeduek, legyenek 
ár pedig egyházi sze 

ifnul büntetendők már j 
*|g megöl zusí- szem;)' Á 
Ász példa ragadós.

Ha a népnek lege 
'klók azt látják, hogy 
síelidség és bölc-seség 
nak hivatva, h gv a közt 
Sktelenkednek és a haj 

podják, mennyivel inl^ 
iok is az igaz ösvénvrj 

Nézetünk szerint 
ént a dolog, hogy az él 
tusabb szerrel kell 
°gy az engedetlen sál 
lmmibe nem vevő föpJ 

fiáikból szépecskén e| 
^helyüket oly férfi ikka 

spöki székben méltóa I 
Attól nem ki-11 tj 

ptn, hogy nem akad 
lomások betöltésére. | 
ébereknek javában.

TÁR'

AZ EMBE1
A VILÁG

— Franczia rj
Gonzales

Folytat ál
A világtalannak

Á ti bár most rongyok 
tántorogva éveimnek su!f 
eT mindamellett büszb 
ádéka vagyok.

Atyám amaz ősi bár] 
_nek zászlait az egyházi 
'ktik letüzni.
• • Előkelő családból 

kies partján emelt
ró 11 nem tudatom vei 

mna sírjában, ha én a: 
olauitarisznya mellé hej 

Bn nekem nem volt | 
*nit követni 

élni.


